

# 报仇了



近日,来自泰国春蓬省的Atsawut Makpradit成为媒体热议的焦点。他是一名“菜鸟”警察,今年2月刚刚以优秀的表现从警察学院毕业。

虽然工作经验还不丰富,但令人出乎意料的是,仅仅毕业半年多,Atsawut就参与抓获一名潜逃20年的漏网杀人嫌犯。而这名差点躲过20年诉讼时效的在逃嫌犯,已经在Atsawut的心里待了十多年。

钟和

## 他还未出世父亲就惨遭劫杀

Atsawut从未见过自己的父亲,也没听过父亲的声音。案件发生在1998年12月5日晚上,作为家里的顶梁柱,Atsawut的父亲Prasit Sae-ue平时主要从事橡胶木材的运输工作。

那天晚上和往常一样,Prasit和另一位同事驾驶一辆卡车运送橡胶木材,没想到,半路遭遇3名男子驾车持凶器拦截抢劫。Prasit和同事被迫在头上套上塑料袋,离开卡车进入嫌犯驾驶的皮卡车,后来两人惨遭杀害后,尸体被抛弃在一个水塘旁边。

父亲的遇害不仅让家里失

去了唯一的经济来源,也给母亲造成巨大的精神打击,当时母亲怀有身孕,即将出生来到世界的小婴儿正是Atsawut。

案发后,警方展开调查和搜索,成功抓住了3名杀人犯中的两人,然而还有一位名叫Bunyarit Khrutlaong的嫌疑人却顺利逃脱,关于他的有效线索寥寥无几。在Atsawut的成长过程中,看着别的小伙伴都有父亲的关怀和疼爱,让他感觉无比困惑和失落。“我曾一遍又一遍地问母亲:我的父亲在哪里?”

## 长大后遵从父亲遗愿当警察

也许是不愿回想起当年那起可怕的抢劫杀人案,同时也不想给儿子的成长带来负面影响,母亲起初坚持守口如瓶,并没有说出真相。

直到后来,Atsawut渐渐长大,想揭开真相的欲望愈加强烈,母亲只好告诉他有关谋杀的事情,以及他父亲生前的梦想——如果生的是儿子,希望他长大后成为一名惩奸除恶的警察。虽然没有见过父亲一面,但父亲留下的遗愿却让Atsawut铭记在心,更何况,当时还有一名杀父凶手依然漏网在逃,于是在年幼的At-

sawut心里,埋下了一颗成为警察的种子。

时光飞逝,十多年过去后,经历刻苦的学习和磨人的考试,严于律己的Atsawut成功考进警察学院,今年2月毕业,终于有机会参与到搜捕杀父凶手的过程。但等到他顺利成为警队的一员,寻找凶手的时间却所剩无几:因为过去太多,当局几乎已经把这起尘封已久的案件几当成冷案处理,犯罪嫌疑人像人间蒸发一般,很难找到他活动的痕迹。而且,这起案件将于2018年12月2日过诉讼时效。

## 苦苦追查线索,终于找到杀父仇人

经过多方打探,Atsawut最终发现一条有效线索——原来狡猾的Bunyarit已逃往马来西亚,并计划在12月2日案件的诉讼时效到期后再返回泰国。

为了确保在12月2日之前成功将其抓获,面对可能要碰到的跨国搜索和抓捕的问题,自知力量不足的Atsawut前往泰国犯罪稽查部门(CSD)求助,在那里,他幸运地遇到了资深警察调查员Pol Col Phumin。

Pol Col Phumin以杰出的追踪逃犯技巧而闻名,而且他也曾经历过亲自调查自家亲人遇害的案件,深知作为受害者家属要承受的痛楚。

Atsawut提交了其掌

握的嫌犯逃匿在马来西亚的线索,在Pol Col Phumin团队的周密调查搜索下,发现了一个惊人的消息——现年54岁的在逃嫌犯Bunyarit刚刚回国,目前正藏匿在春蓬省的一个小村子里。事不宜迟,警方连忙赶往Bunyarit藏匿居住的村庄。

赶在20年诉讼时效即将过期之前,警方于11月5日顺利将Bunyarit抓获。原来,这20年来,Bunyarit一直生活得很低调,从来没有更新过身份证,也许是因为觉得已经没有人再管当年那起命案,所以他大意地在诉讼时效即将到期前夕就提前回到了泰国春蓬府。

# 美第一夫人逼白宫高官辞职?

美国第一夫人梅拉尼娅的发言人周二发表一份声明,迅速在华盛顿掀起波澜,声明写道:“第一夫人办公室认为,她不配继续在白宫供职。”这份声明对准的是美国总统国家安全事务副助理里卡迪尔。在美国历史上,第一夫人通过公开声明剑指白宫高官极其罕见。梅拉尼娅经常被美国媒体称为“记忆当中最低调的第一夫人之一”,今年8月《纽约时报》还刊文称她“神秘”。眼下这场“两个女人之间的战争”据称是因为争夺飞机座位引发,随之“白宫东翼(第一夫人办公室所在地)、西翼(白宫办公室所在

地)内战”、“里卡迪尔与防长马蒂斯恶斗”、“白宫幕僚长即将辞职”四处传播。引人瞩目的是,当下正值中期选举之后特朗普将整肃内阁的关键节点,英国广播公司13日称,美国“一场地震即将到来”。

“在这个白宫,没有人知道斧头什么时候落下。”对里卡迪尔被逼辞职,与总统特朗普交恶的美国有线电视新闻网(CNN)13日作此感慨。报道还称,“一名白宫官员证实……特朗普已告诉别人里卡迪尔要被开掉,但留给她一些时间清理自己的桌子。”

钟和

# 泰国一名警察 亲手抓到 潜逃20年的 杀父仇人

## 沙特首次承认: 卡舒吉 “被肢解”

当地时间11月15日,沙特阿拉伯在首都利雅得召开新闻发布会,通报记者卡舒吉失踪案件的最新进展。沙特阿拉伯总检察长萨乌德对媒体表示,正在寻求将杀害异见记者贾迈勒·卡舒吉的凶手判处死刑。而据媒体报道,在随后召开的一场只有少数媒体参加的发布会上,另一位沙特官员明确表示,卡舒吉“在被下药后肢解”。

萨乌德表示,有21人因卡舒吉案件被逮捕,其中11人被以谋杀罪名起诉。他表示,将寻求将其中5名涉嫌下达命令及执行谋杀的嫌疑人判处死刑,但目前不能透露被起诉者的姓名。在新闻发布会上,萨乌德延续此前官方立场,声称王储对此案丝毫不知情。他表示,一位王室顾问在行动中起了协调作用,提供了卡舒吉的信息。

澎湃

# 王储60年 千年他一人?

英国王储查尔斯迎70大寿,有专家考证他是一千年中拥有王位继承人专属头衔最久的人

11月14日,查尔斯70大寿,这是英国王室的一件大事。伊丽莎白女王在白金汉宫举行盛大的私人宴会,宴请600多名宾客参加查尔斯的生日宴。据专家考证,查尔斯已成为了英国王室过去一千年中,拥有王位继承人专属头衔最久的人,自1958年至今,整整60年了。由于92岁的女王身体状况仍然健康良好,外界相信查尔斯的“纪录”仍将延续一段时间。

华商

按照惯例,克拉伦斯宫公开了查尔斯的官方生日照,即他与妻子卡米拉、儿子威廉及哈里一家的大合影。

此外,关于王储大寿,王室还策划了很多活动,包括昨晚的私人宴会,无一不是为了宣扬未来君主的正面形象。

在查尔斯70大寿来临之际,英国王室接班人是谁,又成为了民众热议的话题。英国民众对于查尔斯该不该继承王位意见不一,有人认为他不接受批评,性格懦弱,难以成为一国之君;支持者认为他做事深思熟虑,同时关注民生及环保,每周仍然工作7天,有成为好君主的潜质。

查尔斯已故前妻戴安娜王妃曾在1995年的一个电视访问中称,查尔斯并不想当一国之君。但查尔斯本人通常不愿谈及登基这件事,因为这等于他的母亲逝世。

2018年4月,查尔斯陪同母亲伊丽莎白二世一同出席英联邦政府首脑会议。伊丽莎白二世向53个成员国代表表达了希望查尔斯继任的意愿,称她“衷心希望查尔斯能够有朝一日领导英联邦。”

